Свирко Мария Николаевна учитель информатики школы № 39 Невского района Санкт-Петербурга.

Тема урока:  «Графический интерфейс операционных систем и приложений».
Цель: формирование у учащихся представления о графическом интерфейсе операционных систем и приложений.

Задачи:

· Организация самостоятельной групповой работы учащихся 

· Формирование  понятия «контекстное меню»

· Изучить элементы диалоговых окон, окон папок и приложений

Необходимое оборудование: мультимедиа проектор, ноутбук, раздаточный материал.

Дидактический материал: презентация по теме «Графический интерфейс операционных систем и приложений», кроссворды с зашифрованными словами, распечатки заданий для команд: «Диалоговые кона», «Окна папок и приложений»; распечатки домашнего задания.
Ход урока:
1. Стимулирование мотивационной деятельности учащихся через повторение изученного материала.

Учащиеся игровым способом делятся на 3 команды(группы), каждая группа садится за приготовленную парту, на которой лежит лист с кроссвордом таким образом, чтобы задания были не видны. По команде учителя учащиеся начинают разгадывать кроссворды. Цель разгадывания угадать зашифрованное слово. У каждой группы зашифрованное слово своё – диалог(I), контекст (II), окно(III).
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OnepauyiOHHEIE CHCTE NI PACTIPOCTDEHAIOTCA Ha OMTHNECKIX AUCKAX, KOTOPIE HAIHBAITCA
IKECTINI AMCK Ha KOT 0POM XPaHAT CA b aiifil ONe paMOKKOT CHCTeMs!

CrieywansHsie Nporpanvis, KoTopsie 06ecneunsaloT ynpasnewue pasoToi yeTpoiicrs
CreyuansHoe NpunoXeHie AN 0BpaBOTKM UACTOBkIX ABHHLIX

Mporpaniia, ¢ NoMoLEk0 KOTOPO/i MoNs30BaTeNs PELIAET CBOM NPUKNAAHHE 32AaUN
BONLLLIOE KOMMNECTB0 NOML30BATENE | HAWKAIOT CEOS SHAKOMCTBO C KOMMLHOTEPOM € 3T0r0
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IKECTINi AUCK Ha KOT 0POM XPAHATCA b aiifi ONePaLMOKKOT CUCTeMs!

OnepaLHOHHEE CHCTEMbI PACTPOCTPHAIOTCA Ha ONTHYBCHIX AUCKAX, KOTOPI® HaSHIERHTCH
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1. Kakan cucrema wyxia ana pabors kovnsiorepa
2. 3w npanoenns noseunCe 8 80e rogs

3. KECTN AMCK Ha KOTOPOM XPaHATCA thailnel ONEpaLHOHHOT CHCTeMs

4. Tlporpamiva, ¢ MOMOLLEHO KOTOPOH MONL308ATENE PEWET CEOM NPAKTAAHHE 3anau
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После разгадывания кроссвордов и сообщения ключевых слов, полученных командами, учитель говорит о том, что все эти слова являются ключевыми для темы данного урока. 
2. Объяснение нового материала.
Демонстрация презентации по теме «Графический интерфейс» операционных систем и приложений.
	№  cлайда
	Изображение слайда
	Комментарии

	1
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	Тема урока, фиксирование темы урока в тетрадях учащихся. Предложение учащимся сформулировать определение для понятия «интерфейс».
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	Определение понятия «интерфейс» в общем и «графический интерфейс» в частности.
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	Состав графического интерфейса. Показ ключевых слов, угаданных учащимися в кроссворде в начале урока. Подробный разбор каждого понятия, для этого раздача задания «Диалоговые окна».


Каждой команде (группе) учащихся предлагается, исходя из свои личных познаний, подписать выделенные на раздаточных листах элементы диалоговых окон. 
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	Дублирует выделенные на раздаточных листах элементы диалоговых окон
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	Перечислены названия элементов диалоговых окон, выделенных в раздаточных листах. Группам, которые не смогли вписать названия элементов предлагается попробовать соотнести названия элементов и изображения элементов на раздаточных листах.

Обмен раздаточными листами между командами (группами) для проверки и подсчёта верных ответов

	6
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	Проверка ответов.
Проводятся подсчёты, выявляется команда (группа), правильно подписавшая наибольшее число элементов диалогового окна


Раздаточные листы с заданием собираются учителем, экран проектора затемняется. Учащимся предлагается зафиксировать в тетради названия тех элементов диалоговых окон, которые они запомнили. После фиксации ответов выявляется учащийся, запомнивший наибольшее количество названий элементов диалоговых окон.
	7,8,9,10,11
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	Окна папок и приложений. Учащимся раздаются листы с заданием «Окна папок и приложений».
Работа с раздаточным материалом осуществляется аналогично предыдущему заданию «Диалоговые окна».
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	Контекстное меню. Сопровождается рассказом учителя о вызове контекстного меню и его функционалом.

Раздача распечатки домашнего задания: 

Практическое задание по теме

 «Графический интерфейс операционных систем и приложений»

Запустите «Мой компьютер»  и правым щелчком мыши откройте контекстное меню локального диска, папки, файла. 

В тетради начертите и заполните, исходя из увиденного, следующую таблицу:

Сходства

Различия

Контекстное меню локального диска

Контекстное меню папки

Контекстное меню файла




3. Итоги урока.
Подведение итогов урока, выставление оценок.






